
Duális képzési tájékoztató  

a szakképző oktatásban részesülő tanulóinknak és szüleiknek 

 

 

2019 évben elfogadásra került az új szakképzési törvény, amely előírásainak megfelelően 

került az Ön gyermeke is beiskolázásra, amely szerint folyik jelenleg a képzése. A törvény a 

szakképzés időszakát két jól elkülöníthető részre osztotta: 

- az első időszak: ágazati alapképzés, amely csak a szakképző intézményben kerülhet 

lebonyolításra (1/9. évfolyam) 

- a második időszak: szakirányú oktatás, amelyet az iskola duális képző partnerrel 

közösen valósít meg (2/10. és 3/11. évfolyamok) 

 

Iskolánkban a 9. évfolyamon vesznek részt a szakképző évfolyamos tanulók az ágazati 

alapképzésen, melynek végén ágazati alapvizsgát tesznek. Szakirányú oktatásban, a sikeres 

ágazati alapvizsgát követően - a következő tanévtől - folytatják a tanulók tanulmányaikat a 2/10. 

és a 3/11. osztályokban.  

 

Az előírások szerint a szakirányú oktatásba duális képző partnert kell bevonni. Duális 

képzőhelyi partnerhez csak és kizárólag szakképzési munkaszerződés megkötésével kerülhet ki a 

tanuló. Ez egy határozott idejű munkaszerződés, amely a következő tanév (2/10. évfolyam) első 

napjától a rá következő év április végéig, azaz tanulmányaik végéig szól (3/11). Mivel a tanulóknak 

munkaszerződése van, ezért ebben az időszakban minden egyes munkanap munkavégzési 

kötelezettsége keletkezik. 

A duális képző partner erre az időszakra a tanulmányai teljes idejére szakképzési 

munkaszerződést köt a tanulóval. A megkötésre kerülő szakképzési munkaszerződés egy 

határozott idejű munkaszerződés, amely a duális képzőhelyre történő kihelyezés időtartamára 

szól. A tanulónak éves naptári szinten 45 nap szabadság jár. 

Mivel a tanulóknak munkaszerződése van a kihelyezés időtartamára, ezért ebben az 

időszakban minden egyes munkanap munkavégzési kötelezettsége keletkezik. 

 

A szakképzési munkaszerződés miatt sok új előny és kötelezettség is keletkezik, amelyek 

közül néhány igen fontos változás: 

 

1. A tanulók a munkájukért munkabért kapnak, melynek összege havi 100.000 és 

168.000 Ft közé kell esnie. A munkabérből személyi jövedelemadó nem, de 

társadalombiztosítási járulék (18, 5%) levonásra kerül. Ennek fejében biztosított a 

tanuló egészségügyi ellátása, illetve a nyugdíjhoz szolgálati időt is szerez. 

 

2. Betegség esetén csak táppénzes papírral tudja a tanuló a hiányzását igazolni, 

(szülői, egyéb igazolások NEM fogadhatók el) mivel a munkahelyeknek a 

törvényekben előírtak szerint kell a munkabért, illetve a táppénz (betegszabadság) 

mértékét megállapítani, azokat számfejteni. 

 

3. Amennyiben a tanulónak olyan elfoglaltsága keletkezik, amelyen feltétlenül részt akar 

venni, akkor szabadságot kell kivennie. A szabadság mértéke 45 nap a naptári évre 

vonatkozóan, melyből értelemszerűen csak az időarányos rész adható ki. A szabadságok 

kiadásánál figyelembe kell venni az iskolai tanítási szüneteket. 

 

4. A napi munkaidő 18 év alatt napi 7 óra, 18 év felett napi 8 óra. A munkavégzés reggel 

6,00 és 22,00 óra között rendelhető el. 



 

5. A munkaszerződést a tanuló 18 éves kora előtt a szülőnek is alá kell írnia. A szerződött 

időtartam végeztével a szerződés automatikusan megszűnik. Lehetőség van a 

munkaszerződés felbontására is, melyet bármelyik fél kezdeményezhet. 

 

Ki lehet duális képző partner? 

 

Csak azok a vállalkozások, amelyek az adott szakma esetében felkerültek a területileg 

illetékes kereskedelmi és iparkamara duális képzők listájára. Amennyiben olyan vállalkozáshoz 

szeretne menni a tanuló, aki még nem szerepel ezen a listán, akkor az iskola felveszi a 

vállalkozással és az adott kereskedelmi és iparkamarával a kapcsolatot, elősegítve a listára 

kerülést.  

Fontos feltétel, hogy a vállalkozásnak az adott szakterületen kell tevékenykednie és az 

előírt személyi és tárgyi feltételeknek meg kell felelnie, az együttműködésből rá háruló 

feladatokat teljesítenie kell.  

 

A duális képzőhelyi gyakorlatok esetében a képzőhelyre való kikerülés menete a következő: 

 

1.) Minden esetben figyelembe vesszük tanulóink lakóhelyeit, bejárási lehetőségeit. 

Iskolánk a meglévő partneri köréből segíti a tanulók elhelyezését. 

 

2.) A tanulók év közben (1/9. évfolyam) kapnak egy befogadó nyilatkozatot, melyet a 

kiválasztott duális képző partnerhez el kell vinni, vele az együttműködési szándékot le 

kell igazoltatni. A kitöltött nyilatkozattal a vállalkozás igazolja, hogy a tanulót fogadja 

a gyakorlat időtartamára. A nyilatkozatot le kell adni az iskolában (Horváthné Vizsi 

Hajnalka duális képzésért felelős igazgatóhelyettesnél). 

 

3.) A tanulók megkötik tanulmányaik idejére a teljes szakképzési munkaszerződést a duális 

képzőhelyi partnerrel. A szakképzési munkaszerződés egy másolati példányát eljuttatják 

az iskolába a duális képzésért felelős igazgató helyettesnek (akár befotózva e-mailen, 

Kréta üzenetben, vagy akár osztályfőnökön keresztül). 

  

 Iskolánk múltjából adódóan már biztos munkahelyekkel rendelkezünk a turizmus, 

vendéglátás és kereskedelem területén.  

 ISZIIR - duális képzőhelyek nyilvántartása oldalon lehet megtalálni azokat a duális 

partnereket, akik ágazatonként tanulót fogadhatnak. 

 

 

 

Zalaegerszeg, 2025. 02. 17. 

 

Horváthné Vizsi Hajnalka s.k. 

Duális képzésért és versenyeztetésért felelős igh. 

 

 

 

 

 

 

 



A szakképző évfolyamos tanulóink előírt gyakorlatainak ütemezése: 

 

 

 

Képzéseink megnevezése  

szakképző oktatásban 

 

2/10. évfolyamon 

3/11. évfolyamon 

 

duális 

képzőhelyen 

eltöltött napok 

száma két 

hetes 

ciklusban 

iskolában 

eltöltött 

napok száma 

két hetes 

ciklusban 

Turizmus – vendéglátás ágazat:  

Cukrász  6 4 

Szakács  6 4 

Pincér – vendégtéri szakember 6 4 

Élelmiszeripar ágazat:  

Pék - cukrász 5 5 

Kereskedelem ágazat:  

Kereskedelmi értékesítő 5 5 

 

 

A 2/10. és a 3/11. évfolyamos turizmus – vendéglátás ágazatos (szakács, cukrász, 

pincér-vendégtéri szakember) tanulóink év közben, heti váltásban, 6 napot duális képzőhelyi 

gyakorlaton vesznek részt, és 4 napot töltenek az iskolában. A két évfolyam egymást váltja. 

 

A 2/10. és a 3/11. évfolyamos pék – cukrász ágazatos tanulóink év közben, heti 

váltásban, 5 napot duális képzőhelyi gyakorlaton vesznek részt, és 5 napot töltenek az 

iskolában. A két évfolyam egymást váltja. 

 

A 2/10. és a 3/11. évfolyamos kereskedelem ágazatos tanulóink év közben, heti 

váltásban, 5 napot duális képzőhelyi gyakorlaton vesznek részt, és 5 napot töltenek az 

iskolában. A két évfolyam egymást váltja. 

 


